



# 新建工会“阵地”为基层职工谋福利

9月14日,记者从成都高新区石羊街道获悉,为更好地服务辖区广大职工群众,满足职工群众全面发展的客观需求,石羊街道主动探索楼宇商圈工会工作新路径,在复城国际打造了设施完备、服务功能齐全、管理运行规范的新型职工服务阵地。

## 党建引领 多元服务

针对楼宇广大职工群众,特别是新职业群体,街道整合复城国际管理方、社区、楼宇企业代表等多方资源,联合党建、劳动、社保、营商、公安等多部门推出了集党务、政务、事务服务为一体的一站式服务平台。

“复城国际职工阵地包含楼宇工会服务站、联合调解中心和‘八大群体’职工之家,总面积达400平米,服务范围覆盖600余家企业、8000余名职工。”石羊街道总工会主席杜玉亭表示,该职工阵地各项功能分区更加全面、合理,力求打造成街道总工会开展工作的坚强阵地和党政欢迎、企业支持、职工信赖、充满阳光和爱心的“职工之家”。

## 职工之家 心灵“驿站”

记者在现场看到,石羊街道总工会针对辖区实际情况,联合 GEECUP



职工之家。

COFFEE 打造“青年之家”共营店,同时联合复城国际管理方打造了“健康补给站”-共享篮球场、“能量补给站”-共享充电桩,并积极为职工群众提供免费饮用水、餐食加热冷藏、急救药箱医疗护理、无线网络等普惠性开放服务,让他们在繁忙的工作之余身心得到释放。

针对哺乳期妇女职工,打造温馨母婴室,提供集储奶温奶、婴儿照护为一体的私密空间;联合独角兽企业“FITURE”推出了自助健身区,职工可通过“FITURE”魔镜,在运动中收

获快乐,享受健康生活。

“我们正在引进共享电瓶、咪咕音乐和喜马拉雅有声图书等服务,力争为外卖员等新就业群体以及楼宇其他职工提供一个安逸、舒适的港湾。”杜玉亭告诉记者,下一步石羊街道将加快该区域新就业群体联合工会的建设进度,围绕复城国际“5F”工作法,在5大补给站(“绿色补给站”“能量补给站”“健康补给站”“职场补给站”“情感补给站”),推出更多优惠型补贴措施,为快递员、外卖员、保洁员、环卫工人等职工提供更多贴心服

务,落实“复城、孵化、赋予”一体化建设,把组建工会、建设职工服务中心、建设“职工之家”三位一体统一起来,实现“带组建、带方向、带阵地、带活动、带发展”的良好目标,切实加强基层工会组织建设,夯实基层工会基础,真正让劳动者在辛苦工作间隙感受工会“家”的温暖。

## 双阵地建设 做实品牌服务圈

同时,石羊街道在盛兴社区鹭洲里商圈打造的工会服务阵地,也将于今年10月竣工并投入使用,该阵地设有接待区、阅读区、活动区、就餐区等功能分区,结合复合式阁楼定位,合理实现空间区隔与功能划分。

届时天府二街上将点亮“复城国际-鹭洲里”双商圈多服务2个基层工会服务阵地,全面拓展服务职工群众阵地建设,形成服务功能布局合理,服务管理模式规范,服务职能优化升级,服务理念创新多元的基层工会工作新模式,积极构建布局合理、发展平衡、功能完善、运行有效的职工群众服务阵地新体系,切实叫响做实“家是石羊”品牌,推动形成尊重劳动、崇尚技能、鼓励创造的社会良好风尚,为打造“党建带工建 工建促党建”党工共建基层工作局面注入新活力。

华西社区传媒记者 吴小红 街道供图

# 社区便民驿站开张 线上下单1小时内即享上门服务

华西社区报(记者 冯涔)9月15日,在成都锦江区委社治委、沙河街道党工委的指导下,汇泉路社区邻里便民服务驿站开业了。家庭保洁、保姆月嫂、电器维修、上门安装、防水补漏……这些日常生活服务,居民只需通过线上下单,1小时内即可享受省钱、省时、省事、省力的上门服务。

据介绍,这是社区和某知名服务企业通过党建结对进行服务合作,设立的其全国首个社区便民服务店,利用LBS、大数据等技术,在线上构建虚拟社区综合服务中心,将平台服务和支付功能接入社区微信公众号,高效整合优质商家资源,实现匹配供需。为保障社区居民的服务体验感受,社区还设立了客服中心,专业的售后团队确保第一时间解决居民反映的消费问题。

“服务驿站的建立,是一个惠及广大群众的好事。”社区书记郭昕介绍,汇泉路社区建立在原攀成钢片区的旧址上,辖区高楼林立,商企楼宇众多。“一个完备的社区架构不仅需要大型商业综合体、购物中心等高品质的商业设施,也离不开基础益民的商业服务。微利业态发展的欠缺,使居民及楼宇企业里职工的基本生活需求得不到满足。服务驿站的建立刚好为这个缺口补上‘短板’,为周边



社区邻里便民服务驿站开业现场。(社区供图)

的居民、企业的职工补上一份便利和贴心的基础生活服务。特别是这里的线下体验店,方便了社区里老人等不善用互联网的群体获得基础服务资源。”

“服务驿站的建立,是一个推动社区治理发展的好事。我们通过党建结对的方式,与企业党支部结对共建,将企业基础性服务引入社区,共同为居民营造多元、便利、温暖的生活体验,践行共建共治共享的社区治理理念。”郭昕透露,社区还采用“公益+低偿”的市场模式,一方面将企业现有的服务产品和社区不同人群的需求结

合起来,提供公益性的服务,比如为空巢老人、残障人士等特殊群体提供上门家政服务;另一方面通过市场化的营利给社区提供反哺,为社区营造的可持续化提供支撑,为后续的发展储备力量。

“一个功能完备、服务完善、层次多样的社区商业体系,不仅能够方便百姓日常生活,还能完善城市商业结构,补齐发展短板,提升城市品质。我们期待各方共同努力,不断提高社区商业发展水平,让人们的消费更省心、社区更暖心,进一步开启辖区党员群众幸福美好生活新篇章。”郭昕表示。

## 资讯

### 四川考古女孩冷门专业坚持8年 历经两年备战考上研究生

从小怀揣着当一名考古学家梦想的四川姑娘黄雯,不仅大学选了一门冷门专业,毕业后还考上了川内高校的考古研究生。面对周围人的不理解,黄雯坚持了8年。9月16日,距离12月25日考研初试还有100天,大学生在线教育品牌考虫推出了考研纪录片《滚烫的人生》。片中黄雯为梦想考研的经历,也将“冷门专业是否值得考研”的话题推上了热门。

四川姑娘黄雯从小立志要当一名考古学家。高考填报志愿时丝毫不犹豫就选择了考古专业。深入学习她才发现其实考古很枯燥,也很艰苦。“需要耐得住寂寞,也需要时常跑工地去野外。”在大三下工地实习前夕,男同学为了方便都剃了光头,黄雯二话不说也剃了。

本科毕业时,考古系里13个人保研成功,她刚好是第14名。天生骨子里不服输的黄雯,觉得不甘心,一边工作一边准备考研。但造化弄人,因为身体原因,她没能参加第一次考研。

错过了第一次机会,黄雯决定再努力一次。在备战的最后三个月里,她将手机锁在衣柜里。“那段时间自律到了极限,每天起来就像一颗钉子一样坐在书桌前,每周只休息一天。”终于黄雯在第二年考研成功,现在已经是川内高校考古专业的一名研究生。

据数据显示,四川省2021年考研报名人数20.89万人,全国研究生报考人数达377万,同期数据显示,有120万考生使用考虫考研备考,除去在职考研考生,这意味着每三名考研的大学生中就有一名在使用考虫产品。不少考研人都会专业选择上花费大量时间,其中也不乏为了就业选择热门学科,或者为了成功上岸选择相对冷门好考的专业,但也有很多人就像黄雯一样,以自己的兴趣为出发点,选择自己喜欢但哪怕是冷门又不好考的专业进行深造。(白晓)